

亚裔小姐中国赛 汝阳闺女夺桂冠

2009 世界亚裔小姐中国区总决赛在广州落幕，大一女生赵婧从 5000 多名佳丽中脱颖而出——

□记者 程奇

首次参赛，一举夺得中国区总冠军

“现在，我们揭晓最后的中国区总冠军，她是——赵婧！”2009年12月30日晚，在广州白云国际会议中心举行的2009世界亚裔小姐中国区总决赛上，首次参赛的新人赵婧一举夺魁！

赵婧，是土生土长的“汝阳闺女”，去年刚考上华南农业大学，此次代表广东赛区参赛。

“世界亚裔小姐大赛”，是美国国际商会主办的全球性选美赛事，旨在全球范围内选拔优秀的亚裔女性代表。2008年，该赛事开始增设中国区。2009年，该大赛以电影为主题，文隽等知名电影人担纲评委。

当晚的会场上，众佳丽分成4组，分别演绎电影《花木兰》、《杨门女将》、《夜上海》、《宝莱坞生死恋》中的经典片段，向亚洲电影致敬。

赵婧回忆说，她过去从没参加过规格这么高的比赛。

“当评委公布我是中国区总冠军时，我一下子蒙了，头脑一片空白。我小声问身旁的佳丽：‘冠军是我吗？不会是弄错了吧。’”她说。

6日晚，赵婧通过QQ接受了《洛阳晚报》记者的独家专访。

选美冠军，一度因身高而自卑

当记者称赞赵婧“洛阳小美女为家乡争了光”时，赵婧笑着说：“我从来不认为自己是美女，我是个普通的汝阳闺女，长相一般般。小时候，我还因身材‘过高’而自卑呢。”

赵婧家住汝阳县城的人民街，她的小学、初中、高中都是在汝阳上的。她的爸爸、妈妈都是普通的公务员，家教很严，她也从来不敢想自己有一天会成为选美冠军。

在汝阳城关三中上初三时，赵婧的个子已达到1.68米；上高中时，她身高达到1.74米。和同龄女



赵婧在比赛中。

孩站在一起，赵婧常被开玩笑说“鹤立鸡群”。

但是，赵婧不仅没因身高而自豪，还一度觉得自卑。因为，高个子女生在中学校园并不“吃香”，反而显得另类。为了掩饰“缺点”，赵婧总是下意识地弯腰、曲腿，“人工”降低身高。

照镜子上瘾，爱美的她迷上了当模特

进入青春期的赵婧，也和同龄女孩一样，爱美。有意无意地，她总喜欢站在镜子前照了又照。因此，好朋友给她起了“自恋狂”、“照镜子”等绰号。

2008年7月，赵婧拜洛阳资深模特教师朱国庆为师，学习模特表演。赵婧刚来时，和同学们相比，身高稍低点，才艺也不算特别出色，但朱国庆发现，赵婧的长相、个性，均有一种内敛的东方美。女孩们盯着她看时，她会不由自主地害羞，这别样的“羞涩美”很是动人。

2008年11月，赵婧报名参加了“2009完美中国小姐”选美大赛。比赛那段时间，每逢周六、周日，她都会乘长途汽车从汝阳赶到洛阳，参加模特才艺训练。大冷天，她穿着单薄的表演服一练就是一天。

“完美中国小姐”大赛上，初出茅庐的赵婧成绩并不理想，仅进入河南赛区决赛。但比赛让赵婧收获了自信，也让她找到了前进的方向。

2009年7月，赵婧以优异的成绩被华南农业大学广告表演专业录取，她来到了广州。

独特的东方神韵，助赵婧夺得桂冠

2009年10月，世界亚裔小姐大赛广州赛区开始接受报名。赵婧觉得自己经验不足，一直不敢前去报名。

在朱国庆的再三鼓励下，赵婧鼓足勇气报了名。朱国庆建议赵婧，比赛时只需保持含蓄、内敛的淑女

形象，展现出自己的特点就行。

此次大赛在北京、上海、成都、广东、海南等10个省(市)设了赛区，共有5000多名佳丽参赛。赵婧在广东赛区参加海选后一路闯入复赛、决赛。在广东赛区的决赛中，她获得“最受媒体欢迎奖”以及“网络十佳人气奖”称号。

12月30日的总决赛，赵婧不仅获得中国区总冠军，还获得“最具时尚气质奖”，并荣膺“中新文化交流形象大使”的称号。

尽管是弟子的“智囊”，当得知赵婧一举夺得中国区总冠军时，朱国庆也倍感意外。

人行20年的朱国庆对此进行了详细分析：90后女孩的整体形象以开放、活泼、大胆为主，“辣妹”很多，“淑女”罕见。或许是因为长在相对封闭的县城，赵婧无论是长相还是气质，都比较古典、传统，其恬静、柔美的特质和大赛的评奖要求不谋而合。此外，赵婧在校大学生的身份也为她赢得不少“形象分”。

赵婧也说，在参赛过程中，文隽等知名评委，甚至现场的化妆师，都称赞她的长相和气质属于古典型，就像林黛玉一样，有一种“小巧玲珑、娇俏怯怯”的东方神韵。

将赴新西兰，踏上“千帆之旅”

“荣获了中国区总冠军，有没有

买点好吃的东西，或者买件喜欢的衣服，小小犒劳自己一下？”记者问。“没有没有。我是和两位同班的女生一起参加比赛的，她俩都是我在广州最好的‘闺蜜’。回学校的路上，她俩一路哭哭啼啼，我一直忙着劝慰她们，心情也不好呢。”赵婧回答。

赵婧的异军突起，几乎令所有人意外。同班男生平常没怎么注意这个沉默寡言的女生，现在都对她刮目相看，这让赵婧感到很不适应。这两天，赵婧的父母打算到广州帮闺女庆祝一番，被赵婧婉言拒绝了。在自己的QQ“心情”一栏下，赵婧写下这样的话：“回到以前的样子，好不好？”

记者让赵婧对家乡有志于从事模特、选美事业的姐妹说几句话，她沉思良久说：“我感谢我的父母、朱国庆老师，也感谢培养我成长的洛阳父老乡亲。如果家乡的姐妹想做这一行，就一定要自信——只要有信心，你总会找到适合自己的平台。”

据了解，本月，作为大赛中国区总冠军，赵婧将赶赴澳门参加2009世界亚裔小姐全球总决赛。而作为“中新文化交流形象大使”，今年她还将应邀前往新西兰等国，参加名为“千帆之旅”的选美佳丽全球巡演活动及慈善活动。

愿赵婧这位喜欢照镜子的“汝阳闺女”，在“爱美之路”上越走越顺，走出属于自己的一片天地！



颁奖现场，赵婧欢庆获奖。赵婧供图

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618